
 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

1 

 الوحدة الأولي                                                

 الإتجاهات الدورية في خصائص العناصر                      

 

 طاقة التأين ـ السالبية الكهربائية ـ الميل الإلكتروني  

 اختر الإجابة الصحيحة  

 . أي من العناصر التالية له طاقة التأين الثانية أعلي     ـ 1

        Al13    ب ـ                                                              Na11      أـ 

 Mg12       د ـ                                                          Ca 20     ج  ـ

 

 . أي من العناصر الأتية له أقل سالبية كهربائية     ـ 2

         Srب ـ                                                            Na        أ ـ 

 Be       ـ د                                                               Cs      ج  ـ

 

 موجب .   أول أي مما يأتي له ميل إلكتروني  ـ   3

 (VIA) المجموعة     ب  ـ                                الغازات الخاملة ) النبيلة (       أ ـ

 عناصر الأقلاء     د  ـ                                             الهالوجينات       ج ـ 

 

 أي العوامل يعتبر أكثر تأثيرا علي طاقة التأين في الدورة الأفقية    ـ   4

 زيادة عدد مستويات الطاقة    ب ـ                                         زيادة تأثير الحجب        أ ـ 

 زيادة عدد الإلكترونات      دـ                               الموجبة الفعالة ةزيادة الشحن     ج  ـ
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 أي مما يأتي يعتبر مقياسا لقوة جذب إلكترونات الرابطة    ـ   5

 الميل الإلكتروني           ب ـ                                                   طاقة التأين       أ ـ 

 التحليل الكهربائي       د ـ                                    السالبية الكهربائية          ج ـ 

 

 Energy +  -X                       -X + eما هي العملية التي تمثلها المعادلة التالية              ـ   6

 الميل الإلكتروني         ب ـ                                                       طاقة التأين       أ ـ

 التحليل الكهربائي    د ـ                                        السالبية الكهربائية        ج  ـ

 

 أي من العناصر التالية له أقل قيمة للسالبية الكهربائية    ـ   7

     صوديوم         ب ـ                                              فوسفور             أ ـ 

 ألومنيوم    د ـ                                                     كبريت        ج ـ 

 

    6Aأعلي من  5Aلعناصر المجموعة  الأولي  لماذا تكون طاقة التأين   ـ 8

 ممتلئ   Sلأن المستوي الفرعي     ب  ـ            ممتلئ                 Pي ع لأن المستوي الفر     أ ـ

 نصف ممتلئ    Sلأن المستوي الفرعي     د  ـ           نصف ممتلئ         Pلأن المستوي الفرعي   ج ـ 

 

 .   سالب  أي من العناصر التالية له أعلي ميل الكتروني   ـ 9

                Alب ـ                                                            Cl    أ ـ   

     Bد ـ                                                                Oج ـ   

 

 .    الأولي تأينال طاقة أي العناصر التالية له أعلي    ـ   10

    O   د ـ                            N      ج  ـ                           Cب ـ                              B   أ ـ   
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 لعناصر المجموعة الواحدة بالاتجاه لأسفل ؟   الأولي أي مما يلي يعد سببا لنقص طاقة التأين      ـ 11 

 زيادة عدد النيوترونات     ب ـ           نقص الحجم الذري                                   أـ 

 ضعف قدرة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ      د  ـ        زيادة قدرة جذب النواة لإلكترونات التكافؤ        ج  ـ

 

 كل مما يأتي يزداد في الدورة من اليسار الي اليمين ماعدا       ـ 12 

 ب ـ   الميل الالكتروني                                                     طاقة التأين      أ ـ 

 نصف القطر الذري     د ـ                                        السالبية الكهربائية        ج ـ 

 

 أي من مما  يلي يمثل طاقة التأين الثانية للألومنيوم     ـ   13

e(g) +-     أـ
+Al                   + E  (g)Al              ب ـ     + E(g)

-2Al                -+ e (g)
-Al 

       

E  (g) +  ج ـ 
2+lA                -+ e (g)

3+Al           د  ـ    -+e (g)
2+Al                 + E (g)

+Al   

 

 الأولي مايلي التوزيع الإلكتروني لبعض العناصر أي منها يمثل العنصر الأعلي في طاقة التأين     ـ   14

      32P22S21S   ب ـ                                                 22P22S21S     أ ـ 

 52P22S21S      د ـ                                             42P22S21S    ج ـ 

 

     أي قيمة من قيم طاقات التأين التالية تمثل قيمة طاقة التأين لعنصر خامل إذا كانت هذة القيم     ـ   15

 موجودة في نفس الدورة .   لعناصر                   

   KJmol 1084-1    ب ـ                                            KJmol 2090-1    أ ـ

 KJmol 450-1     د ـ                                              KJmol 990-1  ج ـ 

 

 

https://ruaad.com/


 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

4 

 طاقة التأين الأولي لعنصر الصوديوم  أي من المعادلات الأتية تمثل    ـ   16

e (g)+-    أ ـ   
+Na                        (s)Na              ب ـ     -+e (g)

+Na                      (g)Na 

e (s) +-  ج ـ   
+Na                       (s)Na           د ـ    (g)

+Na                        -+e  (s)Na 

 

 عند إضافة الكترون إلي   المنطلقة أو الممتصة   هو المصطلح العلمي الدال علي كمية الطاقة    ـ   17

 الغازية لتكوين أيون سالبفي الحالة ذرة أوأيون             

 الميل الإلكتروني            ب ـ                                              طاقة التأين            أ ـ

 السالبية الكهربية       د ـ                                             جهد الإختزال           ج ـ 

 

 أي من العناصر الأتية له أعلي سالبية كهربائية        ـ 18

          K19    ب  ـ                                                            F9     أ ـ 

 Ne10     د  ـ                                                         Na11     ج  ـ

 

   .  الأولي  طاقة التأينفي  مجموعة مما يلي تبين الاتجاه الصحيح للتدرج أي        ـ 19

   Mg > Na > Al     ب ـ                                              Li> K>Na  أ ـ 

     N > O > Liد ـ                                            Cl >Br >F     ج  ـ

 

 . أي من الجمل التالية التي تخص طاقة التأين تعتبر صحيحة    ـ   20

 طاقة التأين الثانية للماغنسيوم يجب أن تكون أقل من الأولي      أ ـ 

 طاقة التأين الأولي للسيزيوم أعلي من طاقة التأين الأولي للصوديوم     ب ـ

 طاقة تأين  عناصر الغازات النبيلة ) المجموعة الثامنة ( تمتلك أعلي    ج  ـ

 العنصر الذي يمتلك أقل طاقة تأين بالجدول الدوري هو الهليوم    د ـ  
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 .   لكتروني سالبة لها أعلي قيمة ميل اأي من المجموعات التالي    ـ 21

 مجموعة الهالوجينات       ب ـ               ات النبيلة        مجموعة الغاز   أ ـ 

 مجموعة عناصر القلويات الأرضية ) الإقلاء الأرضية (   د ـ     لعناصر القلوية )الإقلاء ( مجموعة ا  ج ـ 

 

 . أي مما يلي يصف الترتيب الصحيح لطاقة التأين    ـ 22

     Ar  > Cl > S > Si > Alب ـ                                Cl > S > Al > Ar > Siأ ـ 

  Cl > S > Al > Si > Ar      د ـ                           Al > Si > S > Cl > Ar    ج  ـ

 

 سبب كون الكلور له قدرة أعلي علي تكوين أيون سالب من العبارات التالية توضح  أي      ـ23

   . الصوديوم  أكثر من            

           الصوديوم بالحجم   الكلور أكبر من   أ ـ 

 ة طاقة أيونية أعلي من الصوديوم  الكلور له قيم    ب ـ

    الكتروني أعلي من الصوديوم    الكلور يمتلك قيمة ميل     ج  ـ

 صلب    يومدالكلور غاز والصو      ـ د

 

 أي من العناصر التالية له أعلي طاقة تأين أولي ؟     ـ 24

    Baد ـ                      Mg    ج  ـ                       Al     ب ـ                           Na    أ ـ

 

 سالب .  أي توزيع إلكتروني مما يلي يمثل العنصر الذي له أعلي ميل إلكتروني    ـ 25

          33P23S   Ne      ب  ـ                                             53P2Ne  3S      أ ـ 

     13S   Ne             د  ـ                            2Ne  3S         ج  ـ
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 أي توزيع إلكتروني مما يلي يمثل العنصر الذي له أعلي سالبية كهربائية     ـ 26

         53P23S  Ne                ب ـ                                       52P22S    He             أ ـ 

         55P104d25S  Kr          د  ـ                                       54P103d24S   Ar     ج ـ 

 

 أي من التالي هو التركيب الالكتروني للعنصر الذي له أقل طاقة تأين أولي ؟    ـ   27

          22P22S21S      ب  ـ                                                      22S21S     أ ـ

 42P22S21S       د  ـ                                               32P22S21S   ج  ـ

 

 .   Xيوضح الرسم البياني أدناه طاقات التأين الاثني عشر للعنصر      ـ   28

 من الرسم البياني ؟   Xما الذي يمكن استنتاجة عن العنصر             

  dهو عنصر من الفئة      أ ـ 

  2n Sعنصر من الفئة     ب ـ  

 1n pعنصر من الفئة      ج  ـ

                                                                                                                                                                  1n Sعنصر من الفئة      د ـ

  

 أي من التالي له أعلي طاقة تأين أولي      ـ 29

  P    د  ـ                         C    ج ـ                         O      ب ـ                        Brأ ـ 

 

 أي من التالي هو التركيب الالكتروني للمستوي الفرعي الأخير للعنصر الذي له أعلي طاقة تأين   ـ   30

 ثانية ؟                 

      13P    ب ـ                                                          23S     أ ـ  

 1S3     د ـ                                                          22P      ج  ـ
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 إذا كانت طاقات التأين الست الأولي لعنصر ماهي :    ـ   31

 كيلو جول / مول علي التوالي     43000, 37800,   6200,   4900,    2850,    1100         

 فأي من التالي هو المجموعة التي يقع فيها هذا العنصر            

 السادسة     د ـ              الخامسة       ج ـ                الرابعة        ب ـ               الثالثة         أ ـ 

 

   الأنشط ( .  )  طاقات التأين الأولي التالية تمثل العنصر الأكثر ميلا لفقد الالكتروناتأي من    ـ 32

     KJ/mol 800     ب  ـ                                            KJ/mol 520     أ ـ 

  KJ/ mol 1681    د ـ                                         KJ/mol 1068    ج ـ 

 

 فأي من التالي هو    KJ / mol   1450 إذا علمت أن طاقة التأين الثانية للماغنسيوم هي   ـ 33

 طاقة التأين الثالثة له ؟           

     7732    د ـ                  2075     ج ـ                 1503     ب ـ                   1223    أـ 

 

 أي من التالي له أعلي طاقة تأين ثانية     ـ 34

   Na  د ـ                         Alج ـ                            Mgب ـ                              Kأ ـ 

 

 أي من العناصر التالية لها أعلي سالبية كهربية .    ـ   35

      Neد ـ                            Ar   ج ـ                            F    ب  ـ                        Cl   أ ـ 

 

 أي غاز نبيل له أعلي طاقة تأين أولي ؟      ـ 36

 هيليوم     د ـ                    نيون       ج ـ               كريبتون           ب ـ          رادون           أ ـ 

 

 

https://ruaad.com/


 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

8 

 أي معادلة تمثل تكوين أيون البروميد ؟    KJ/mol 325 - قيمة الميل الالكتروني للبروم هي   ـ   37

(s)                                            أ ـ 
-+ e                           Br mol/JK 325+  (s)Br  

(g)                                          ـ   ب
-+ e                            Br KJ/mol 325+  (g)Br     

325KJ/mol (s)+                        ج ـ 
-Br                                            + e     (s)Br    

325KJ/mol+  (g)                     دـ   
-Br                                               + e    (g)Br       

 

 ( للألومنيوم هي :    KJ / molأول أربع قيم لطاقات التأين )    ـ   38

 طاقة التأين الرابعة   
 11578       

 طاقة التأين الثالثة  
    2745     

 طاقة التأين الثانية   
  1817     

 طاقة التأين الأولي   
   578       

    

 أي مما يلي يمثل الترتيب الصحيح للمدارات عند فصل الإلكترونات منها تبعا لقيم طاقات التأين أعلاه ؟      

 2s      1s 1s 2sب ـ                                                1s 2s 2p 3sأـ  

     3p 3s 3s 2pد ـ                                              3p 3s 2p 2sج ـ 

 

 أي غاز نبيل له أعلي طاقة تأين أولي ؟      ـ 39

 هيليوم     د ـ                   نيون       ج ـ               كريبتون           ب ـ                رادون        أ ـ 

 

 الجدول الدوري كانت كالتالي .  التأين السبعة الأولي لعنصر بين الليثيوم والنيون في طاقات    ـ   40

71000  13300   11000  7450    5320   3390   1310   

 

 ماهو التوزيع الإلكتروني الخارجي لهذا العنصر ؟         

 

 62P22S   د ـ                  42P22S    ج ـ                 12P22S     ب ـ                      22S    أـ 
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 ؟ لديك التوزيع الالكتروني لعدد من العناصر . أي منها يعتبر الميل الالكتروني له أكبر من صفر    ـ 41

     

 23s62p22s21s     ب ـ                                     13s62p 22s 21s       أـ  

  43p23s62p22s21s     د  ـ                                   13p23s62p22s21s    ج ـ 

 

     KJ/molمقدرة    إذا كانت قيم طاقات التأين الأربع الأولى لعنصر ما هي      ـ 42

 فان عدد الكترونات المستوى الأخير لذرة العنصر يساوي   (  10550،  7732،  1450،  737)        

    4د ـ                          3   ج ـ                       1    ب  ـ                          2   أـ 

 

 أي مما يلي يمثل طاقة التأين الثالثة ؟     ـ   43

 الطاقة اللازمة لفقد إلكترون من أيون ثنائي موجب     أـ    

 الطاقة المنطلقة من الذرة عند إكتساب إلكترون    ب ـ  

 الطاقة المنطلقة لاكتساب إلكترون لأيون أحادي سالب    ج ـ   

 الطاقة اللازمة لفقد إلكترون من ذرة متعادلة     د ـ  

 

 أي من العناصر الأتية له أعلي طاقة تأين أولي ؟  ـ    44

 O    د ـ                       Br       ج ـ                        Nب ـ                           Naأ ـ      

 

 ـ    أي من التالي يحتاج أكبر طاقة لنزع إلكترون ؟   45

 Mg+2     د ـ                     Na+      ج  ـ                         Ne  ب ـ                           F-أ ـ     
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 ؟  السالب ـ   أي مما يلي يبين الاتجاه الصحيح للتدرج في الميل الالكتروني  46

   B > C > Fب ـ                                                      F > O > Cأ ـ      

 < Al     Si > Sد ـ                                             Si > Cl > Mgج ـ     

 

 أي العناصر التالية الأقل في قيمة السالبية الكهربائية ؟  ـ     47

 المغنسيوم         د  ـ                 الصوديوم        ـ ج              الكبريت           ب ـ     الكلور               أ ـ

 

 ـ   أي العناصر الأتية له أعلي قيمة للسالبية الكهربائية ؟   48

 د ـ     النيتروجين          أ ـ    الفلور             ب ـ     النيون                  ج ـ     الأكسجين           

 

 ؟   الأولي  الصحيح للتدرج في قيم طاقة التأين ـ   أي ترتيب من العناصر التالية يبين الإتجاه 49

            Li > K > Rbب ـ                                                  Li > Rb > K      أ ـ   

 Rb > Li > K       د ـ                                                   K > Li > Rbج ـ   

 

 ؟    ثانيةأي من العناصر الأتية له أعلي طاقة تأين ـ     05

      Siد ـ                            Naج ـ                             Clب ـ                        Alأ ـ     

 

 أي منها له أقل قيمة للسالبية الكهربائية ؟   ـ   التوزيعات الإلكترونية أدناه لذرات مختلفة . 51

 42P22S21S   ب ـ                                                   32P22S21S   أ ـ   

 23S62P22S21S       د ـ                                          13S62P22S21S   ج  ـ

 

 ـ   أي من التالي له أعلي طاقة تأين ثانية  ؟    52 

      Kد ـ                            Caج ـ                         Alب ـ                      Mgأ ـ     
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 أي من الخصائص التالية تزداد عبر الدورة الثالثة من الصوديوم إلي الأرجون ؟  ـ  53

i   ـ شحنة النواة 

ii   ـ نصف القطر الذري 

iii   ـ السالبية الكهربائية 

 iiiو    iiو  iد ـ                      iiiو    iiج ـ                           iiiو  iب ـ                   iiو   iأـ    

 

 من الكربون ؟  ـ لماذا يمتلك النيتروجين قيمة ميل إلكتروني ذات قيمة موجبة أكبر بشكل ملحوظ  54

 أ ـ    لأن الإلكترون المضاف سيزدوج مع إلكترون أخر في فلك .  

 ب ـ    لأن الإلكترون المضاف سيوضع في مستوي طاقة رئيس غير مشغول بأية إلكترونات من قبل .  

 .  ون المضاف سيوضع في فلك غير مشغول بأية إلكترونات من قبل  ج ـ     لأن الإلكتر 

 د ـ    لأن النيتروجين يمتلك نصف قطر ذري أصغر من نصف القطر الذري للكربون .  

 

 198pmو    185pmو   147pmـ  نصف القطر الذري لعناصر الفلور والبروم واليود هو بالتتالي 55

 استخدم هذه المعلومات وحدد مما يأتي قيمة نصف القطر الذري لعنصر الكلور :        

 200pmد ـ               190pmج ـ                       pm 175ب ـ                pm 53أ ـ 

 

 أي مما يأتي هو وحدة القياس الصحيحة لطاقة التأين وكذلك الميل الإلكتروني ؟  ـ  56

 د ـ  لا توجد وحدات               g/molج ـ                     kj/molب ـ                  moleأ ـ 

 

 ـ أية معادلة تصف بشكل صحيح الميل الإلكتروني للكبريت ؟  57

e (S) +-      أ ـ
+S               (S)S                                    ب  ـ      )s(

-S                 -+ e (S)S 

e (g) +-    ج ـ 
+S               (g)S                      د  ـ      (g)

-S                   -+ e (g)S 
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 ـ  أي من المعادلات الأتية تصف بشكل صحيح طاقة التأين الثالثة للصوديوم ؟   58

e )(S +-    أـ 
4+Na             (S)

3+Na                    ب ـ    -+ e (g)
3+Na              (g)

2+Na 

(S)    ب ـ  
4+Na             -+ e (S)

3+Na               د ـ   (g)
3+Na             -+ e  (g)

2+Na     

 

 ـ ماالتدرج الذي يحدث للسالبية الكهربائية بالإتجاه إلي أسفل المجموعة وعبر الدورة علي التوالي ؟   59

 تزداد       ب ـ   تزداد , تتناقص       ج ـ   تتناقص , تزداد       د ـ   تتناقص , تتناقص    أ ـ   تزداد ,

 

 الإلكتروني ..............  يكون لها أعلي سالبية كهربائية .   ينتهي توزيعهاالذرة التي   ـ   60

 2ns    د ـ                         1ns     ج ـ                 5np2ns   ب ـ              6np2ns    أ ـ   

 

 ( يمثل العنصر الأنشط .   kj/molـ أي من الميول الإلكترونية التالية )  61

  27-    د ـ                     122-ج ـ                      60-   ب ـ                    328-    أ ـ

 

 الصحيح للتدرج في الميل الإلكتروني ؟   ـ أي مجموعة من مايلي تبين الإتجاه 62

      Se > As > Caب ـ                                         Ca > As > Seأ ـ   

        Se > Ca > Asد ـ                                          As > Se > Caج ـ 

 

 ( أكبر من الصفر ) موجبة ( ؟   Nالأولي للنيتروجين ) قيمة الميل الإلكتروني   تفسير  ـ 63

i     ـN  32يمتلك توزيعا إلكترونيا نصف ممتليء وأكثر إستقرارا لإلكترونات التكافؤP22S     

ii 2بين الالكترون المضاف وإلكترونات المستوي الفرعي نحتاج طاقة  للتغلب علي التنافر   ـp 

iii  صغر الحجم الذري   ـ 

      iiiو     iiو    iد ـ                     iiو    iج ـ                    iiiو   iiب ـ                 iiiو  iأ ـ     
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 ـ   العنصر الذي له ميل إلكتروني سالب ؟   64

 62p22s21s   د ـ          32p22s21s   ج  ـ            52p22s21s ب ـ                2s21s  أ ـ  

 

 المواقع في الجدول الدوري التالية يكون له أعلي سالبية كهربائية ؟   ـ  أي 65

   7ـ مجموعة  2ب ـ     دورة                                      1ـ مجموعة   2دورة   أ ـ   

 3ـ مجموعة   2دورة    د ـ                                         2ـ مجموعة  7دورة    ج  ـ

 

 التوزيعات الإلكترونية أدناه لذرات مختلفة . أي منها له اعلي قيمة للسالبية الكهربائية ؟    ـ 66

 52P22S21S      ب ـ                                                   62P22S21S   أ ـ   

 53P23S62P22S21S       د ـ                                          13S62P22S21S   ج  ـ

 

 التوزيعات الإلكترونية أدناه لذرات مختلفة . أي منها له اعلي قيمة ميل إلكتروني سالبة  ؟    ـ   67

 52P22S21S     ب ـ                                                  62P22S21S   أ ـ   

    32P22S21S    د ـ                                         23S62P22S21S   ج  ـ

 

 ـ أي من قيم طاقة التأين الأولي الأتية هي الأكثر احتمالا لعنصر السيليكون عندما تكون طاقة التأين   68

 ؟    Kj / mol 1.012الأولي لعنصر الفوسفور تساوي       

     KJ / mol 786ب ـ                                               Kj / mol 495أ ـ   

     Kj / mol 1.251د ـ                                              Kj / mol 1.001ج ـ  

 

    أي من المعادلات الأتية تمثل المعادلة التي تصف طاقة التأين الأولي لذرة الكالسيوم ؟    ـ 69

) e)  s +-    أ ـ 
+Ca                  ) s (Ca                  ب ـ      -+ e) g  (

+Ca               )g  (Ca 

) s (      ج ـ 
+Ca              -+ e ) s (Ca              د ـ       ) g (

 +Ca              -+ e ) g (Ca 
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 يحدث لقيم طاقات التأين بالاتجاه خلال المجموعة من الأعلى إلي الأسفل .  بشكل عام . ماالذي ـ   70

 وعبر الدورة من اليسار إلي اليمين في الجدول الدوري علي التوالي ؟          

 تتناقص        ج ـ    تتناقص ، تزداد        د ـ   تتناقص ، تتناقص  تزداد ،      تزداد ، تزداد       ب  ـ    أ ـ

 

 ؟   الاكسجين لأيون أي من التالي هو الميل الالكتروني   ـ   71

     KJ/mol  844      ب ـ                                                 mol     /- 142 KJأ ـ 

           KJ /mol  844 -د ـ                                                         KJ/mol 0ج ـ 

 

 السالب ؟    أي مما يلي يبين الاتجاه الصحيح للتدرج في الميل الالكتروني ـ  72

    Cl  >  S  >  Pب ـ                                                  N  > O  >  Fأ ـ      

  <  Ne       Be  >  Nد ـ                                           Li  >  Be  >  Fج ـ      

 

 

                                                                                                                                          

 عن أبى هريرة رضى الله عنه قال:)                                          

   قال رسول الله صلى الله عليه وسلم                                           

 الصلوات الخمس والجمعة إلى الجمعة                                       

 ورمضان إلى رمضان كفارة لما بينهن                                          

 رواه مسلم   ما لم تغش الكبائر(                                            
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 أسئلة مقاليــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة              

 

 لها تركيب الكتروني مختلف إلا أن قيمة الميل الالكتروني   Neو   Mgعلي الرغم من أن         ـ 1

 فسر ذلك ؟        متساوية تقريبا .             

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

......................... .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 فسر إجابتك      يحتاج قدر أكبر من الطاقة لنزع إلكترون أخر منه؟ Mg+أو  Na+أي الأيونين  ـ     أ ـ    2

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 .   فسر إجابتك  يحتاج قدر أكبر من الطاقة لنزع إلكترون أخر منه ؟    Al+2أو   Al+نين ب ـ    أي الأيو

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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 قدر أكبر من الطاقة لنزع إلكترون من مستوي الطاقة الأخير   يحتاج    Clأو     Arأي الذرتين        ـ   3

 .............................................................................................................................................................. ................................................................................................................................................              ؟         فسر إجابتك                

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 الطاقة لنزع إلكترون من مستوي الطاقة الأخير  يحتاج قدر أكبر من   Mgأو    Alـ    أي الذرتين  4

 ..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................               فسر إجابتك ؟              

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

............................................................................................................................. ...................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 ( ؟    S( أو الكبريت )  Pالفوسفور )  السالب ـ    أ ـ   أي العنصرين له أقل قيمة للميل الالكتروني 5

 ............................................................................................................................................................................................................................................................................................        فسر إجابتك                  

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

......................... .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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   .   الكلور  ة تعبر عن الميل الإلكتروني لذرة أكتب معادل   ب ـ  

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 .    قيمة موجبة ) أكبر من الصفر ( (   Mgالميل الإلكتروني للماغنسيوم )      ـ   6

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 انظر التوزيع الالكتروني لعنصري النيتروجين والأكسجين :     ـ     7

            42P22S2O : 1S                                32P22S2N : 1S   

 لماذا قيمة طاقة التأين الأولي لعنصر الأكسجين أقل   من قيمة طاقة التأين الأولي لعتصر النيتروجين ؟ 

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 انظر التوزيع الالكتروني للعنصرين الآتيين :      ـ   8

 

              22p  22s  21sY :                                 22s  2X : 1s   

 ( ؟   Xللعنصر )   ةأكتب معادلة تمثل طاقة التأين الثاني   أ ـ   

............................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 (؟   X( عن العنصر )  Yب ـ   ماالعامل الأكثر تأثيرا علي زيادة قيمة طاقة التأين للعنصر ) 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 ؟   موجب ) أكبر من الصفر ( ج ـ   أي العنصرين له ميل إلكتروني  

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 بهذا المخطط  المخطط التالي يمثل طاقات التأين لأحد العناصر . بالأستعانة    أ ـ       ـ 9

 حدد المجموعة والدورة التي ينتمي اليها هذا العنصر ؟                 

 .....................................................................................................................................المجموعة : 

 ......................................................................................................................................................الدورة : 

 طاقة تأين  دورة الثالثة كانت في ال    ب ـ  

 الاكبر مقارنة    Arالغاز النبيل           

 مع بقية العناصر الموجودة في          

 

 .......................................................................................................................................... .............................................................................................................................   وضح السبب ؟   .   نفس الدورة       

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

......................... .......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 ؟    2Brأكتب معادلة تمثل الميل الالكتروني لعنصر البروم        ـ  ج

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ . 

 ......................................................................................................................................................................................................................................................................... الثانية ؟  طاقة التأين    عرف :ـ     د

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 تلية :  أنظر الجدول التالي ثم اجب عن الاسئلة التي     ـ   10

 العنصر طاقة التأين الأولي  طاقة التأين الثانية  طاقة التأين الثالثة  طاقة التأين الرابعة 

6223 5213 4165 497 X 

9689 1011 862 678 Y 

11319 10212 779 690 Z 

 

 .. .................................................................................................................................................................................................................................  ؟     3+أي من تلك العناصر يكون أيون       أ ـ 

 ..................................................................................................................؟  2M(OH) أي من العناصر السابقة يكون هيدروكسيد له الصيغة  ب ـ      

 .......................................................................................................................................................................................................... أي من العناصر السابقة من الفلزات القلوية ؟       ج ـ 

 ....................................................................................................................................................... الكيميائية ؟ أي العناصر السابقة الأكثر نشاطا في التفاعلات      د ـ  

 

 ( علي   01050،  7700،  1500،  740هي : )   Xأن طاقات التأين الأربع للعنصر إذا علمت      ـ  11

       الترتيب أجب عما يأتي ؟               

 ....................................................أكتب الصيغة الكيميائية لأكسيد العنصر     ـ ب        .…………………………… ........................... حدد مجموعة العنصر   ـ  أ

 .................................................................................................................................................................................................................... ....................................... الكيميائية لكلوريد العنصر أكتب الصيغة   ـ  ج

 

 طاقة التأين الثانية للمجموعة الاولي مرتفع جدا ؟    أ ـ      ـ   12 

    

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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 ؟   في الألومنيوم   القفزة الكبيرة في طاقة التأين عندما يتم نزع الإلكترون الرابع  فسر ب ـ    

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 ادرس الجدول ادناه الذي يوضح طاقة التأين الأولي والثانية لعنصر الروبيديوم والإسترونشيوم  ـ    ج

 kj/molطاقة التأين الثانية   kj/molطاقة التأين الأولي  العنصر

 Rb 403 2632الروبيديوم  

 Sr 550 1064الإسترونشيوم 

 

 معادلة كيميائية رمزية تمثل طاقة التأين الأولي للإسترونشيوم ؟  أكتب    ـ   1

 

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 ـ  اشرح بالتفصيل لماذا طاقة التأين الثانية للروبيديوم أعلي من طاقة الـتأين الثانية للإسترونشيوم ؟   2

.. ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

 ................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

 لعناصر المجموعة الصفرية مرتفع جدا ؟  ي أين ) جهد التأين ( الأولطاقة الت    ـ 13

  
................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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 . مع ذكر السبب    Xبالنظر إلي الجدول التالي ما هو الأيون الأكثر إستقرارا للعنصر     ـ 14

                   (4+X   3ـ+X  2ـ+X  ـ+X   ) 

 طاقة التأين الرابعة 
KJ/mol 

 الثالثة طاقة التأين 
KJ/mol 

 طاقة التأين الثانية 
KJ/mol 

 طاقة التأين الأولي 
KJ/mol 

8342 2744 1816 577.6 

 

 ............................................. ........... ...........................................الأيون الأكثر إستقرارا هو   أ ـ 

 

 ........................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................     . التفسير      ب ـ

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ......................................................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................. ........................................................................................................................... 

 

 أدرس الجدول التالي ثم أجب عن الأسئلة التي تلية :     أ ـ        ـ    15 

 

 A B C D العنصر

IE1 4372 420 900 1680 

IE2 5250 7300 1760 3380 

 

 .......................................................................................................................... ....................................................................................................... أي منهما تتوقع أن يكون الفلز الأنشط ؟    ـ  1

 .......................................................................................................................... ......................... ...............................................................................أي منهما تتوقع أن يكون عنصر خامل ؟     ـ 2

 ب ـ   أكتب معادلة تعبر عن الميل الالكتروني لذرة الكبريت .  

........................................................................................................................................................................................................ ............................................................................................................................. ..................................................................................... 

 

 52P22S2Y=1Sو        32P22S2X = 1Sالأتيين  ادرس التوزيع الإلكتروني للعنصريين        ـ 16

 سالب مع التفسير ؟   أي من العنصريين له أعلي قيمة ميل إلكتروني                  

 ................. .................................................................................. .............................................................................................................................               العنصر :        
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500

1000

1500

2000

2500

I.E

KJmol-1

Ne Na Mg Al Si P S Cl Ar

Elements

 ................................................................................................. ..................................................................................................................................................................................................................................................................................... :  التفسير

 

............................................................................................................................. ..................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................... .... 

 

............................................................................................................................. .......................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................. .............................................. ............................................................................................................................. ........................................ 

 

 ......................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

 

 .   السالب ـ     أ ـ    رتب العناصر ) أكسجين ـ بورون ـ كربون ( تبعا للزيادة في قيم الميل الإلكتروني 17

 

 الأقل                                                                                                           الأكبر   

                         

                                                                                                                                                                                                 

 فسر :  القيمة السالبة للميل الإلكتروني في الأكسجين أكبر من النيتروجين      ب ـ

 

   ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ............... 

 

.................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. ................................... .............................. 

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................ 

 

.................................................................................................................................................................................................................. .............................................. ............................................................................................................................. ............... 

 

 ـ    الرسم البياني أدناه يوضح التدرج في طاقة التأين الأولي للعناصر من النيون إلي الأرجون :   18

 

 أ ـ    كيف تتغير طاقة التأين الأولي  

 ؟   Arإلي  Naبشكل عام من       

 

 ............................................................................................ ............................................ 
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500

1000

1500

2000

2500

I.E

KJmol-1

Elements

Li

Be

B

C

N

O

F

Ne

atomic number

 ( ؟   S( إلي الكبريت )  Pعند الإنتقال من الفسفور )  لماذا تقل طاقة التأين    فسر :     ب ـ  

......................................................................................................................................................................................................... ...... ................................................. ............................................................................................................................. .......................... 

 

............................................................................................................................................................................................................. ......................................................................................................... ................................................................................................ 

 

............................................................................................................................. .................................................................................. ................................................. ............................................................................................................................. ........................... 

 

...................................................................................................... ...................................................................................................................................................................................................................................... .......................... .................................................... 

 

.......................................................................................................................................................................................................... .................................................................................................................................. ................................................................................. 

 

 ( عالية جدا ؟   Neللنيون )  لماذا تعتبر قيمة طاقة التأين الأولي    ج ـ 

............................................................................................................................. ............................................................................................................................................................................................................... ........................................................................... 

 

................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................... ................................................................................................ 

 

.............................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................................. ............................................................................ 

 

................................................................................................................................. .............................................................................. ..................................................... ............................................................................................................................. ......................... 

 

........................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................ ..................................................... 

 

 ـ    ادرس الرسم البياني أدناه ، والذي يمثل قيم طاقات التأين الأولي لعناصر الدورة الثانية   19

 من الجدول الدوري .            

 كيف تتغير طاقات التأين الأولي بصورة عامة    ـ  أ

 ................. ..........................عند الانتقال من النيون إلي الليثيوم ؟       

 ـ   اشرح بالتفصيل ، لماذا طاقة التأين الأولي   ب

 للأكسجين أقل من طاقة التأين الأولي للنيتروجين ؟      

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .................................................................................. 

 

 ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ...................... 
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 من خلال الجدول الذي أمامك .  تأمل الجدول ثم أجب عن الأسئلة التي تلية      ـ 20

        

 

L  

C      H       G    E      D      N                                                                          B    A            

               v                                              q                                                                                                                             Z     R 

                                                                                                                                  X                                                                                    M      Y 

 

 

 

 

  

 

 

 

 ....................................................................................... ..........................................................................................حدد رمز العنصر الذي له أعلي قيمة سالبية كهربائية ؟ ـ  1

 ............................................................................................. ..................................................................... ........................ـ حدد رمز العنصر الذي له أقل قيمة سالبية كهربائية ؟  2

 ........................................................... ..................................... .......................ـ حدد رموز العناصر التي قيمة ميلها الالكتروني الأول أكبر من الصفر ؟  3

 ..................................................................................... ............................................................................................................ حدد رمز العنصر الذي يمتلك أعلي طاقة تأين أولي ؟   4

 ............................................................................................... ................................................................................................ـ حدد رمز العنصر الذي يمتلك أعلي طاقة تأين ثانية ؟  5

 ( ؟   A,B,D,E,G,H) رتب العناصر التالية تصاعديا حسب السالبية الكهربائية ـ  6

. ........................................................................................................................................................................................ .................................................................................................................................................................................................... ................................ 

 

 ( ؟    Y,A,Rاعديا حسب السالبية الكهربائية ) رتب العناصر التالية تصـ  7

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................

 .... 
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 ( ؟   C,H,G,E,N,D,B,Aرتب العناصر التالية تصاعديا حسب طاقة التأين الأولي ) ـ  8

 

...... .......................................................................................................................................................................................................... ................................................................................................................................................................................... ................... 

 

 ( أجب عن الأسئلة ؟   qو  Zمن خلال ملاحظتك للعنصرين )  ـ  9

 أي العنصرين أعلي طاقة تأين أولي مع التفسير ؟     أ ـ 

 ....................................................... ....................................................            العنصر :

 ................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................    .           التفسير : 

 

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ........ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ..................................................

 .. 

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ..................................................................................... 

 

............................................................................................................................. ..................................................................................... ............................................................................................................................. ..................................................................................... 

 أي العنصرين له ميل إلكتروني سالب مع التفسير ؟   ب ـ  

 ......................................................................................................................... .........................................................     العنصر :   

 .... ............................................................................................................................. ...............................................................................................................................................................................................................................................       .التفسير : 

 

                                            .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ... .................................. 

. 

                                     .............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ............................................. 

 

                                 ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ..... 

 

 ( مع التفسير ؟   C,G,Eرتب العناصر التالية تصاعديا حسب طاقة التأين الأولي )    ـ  10

 ............................................................................................... .................................. ......................................................................................................................................................................................................................................................   .الترتيب : 

 ................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................    التفسير :  

 

............................................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................ .................. 
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............................................................................................................................................................................................................................................ .................... ............................................................................................................................. ............................ 

 

.................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................... ......................................................................... 

 

.................................................................................................................................................................................................................. .............................................. ............................................................................................................................. .............................. 

 

.................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................................................................................. .......................................................... 

 

.................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. ............................................................................. 

 

 ( لثلاث عناصر    KJmol-1الجدول التالي يوضح قيم طاقات التأين من الأولي إلي الرابعة )   ـ  21

            A,B,C   حدة ثم اجب عن الأسئلة الأتية :  . ادرس هذه القيم لكل عنصر علي 

4IE 3IE 2IE 1IE العنصر 

9543 6912 4562 496 A 

5770 3930 2670 1520 B 

10540 7733 1451 738 C 

 

 ............................................... ........................................................................ـ أي العناصر يكون أيونات أحادية موجبة ؟  1

 ................................................. ............................................................................ ـ أي العناصر يكون أيونات ثنائية موجبة ؟ 2

 ......................................................... ............................................................................................  ـ أي العناصر يمثل الغازات النبيلة ؟ 3

 .......................................................... ........................................................................................ أي العناصر السابقة الأكثر نشاطا ؟ـ  4

 

 أمامك عناصر الدورة الثانية والثالثة تأملها ثم أجب عن الأسئلة التالية .    ـ     22

Ne F O N C B Be Li  2عناصر الدورة 

Ar Cl S P Si Al Mg Na  3عناصر الدورة 

 

 معادلة طاقة التأين الثاني للماغنسيوم ؟    أكتب ـ  1

............................................................................................................................. ............................................................................................................................................................................................................... .................................................................................. 
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 ن ؟  ـ  أكتب معادلة الميل الإلكتروني الأول للأكسجي 2

........................................................................................................................................................................................................................................................... ..... ............................................................................................................................. ....................................... 

 

 ................................................................................ .................................................................................رموز العناصر التي ميلها الالكتروني أكبر من الصفر ؟   ـ  حدد  3

 

 للاكسجين ؟ أكتب معادلة الميل الالكتروني الثاني  ـ  4

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................... 

 

 ة النيتروجين ؟  ـ أكتب معادلة الميب الالكتروني الأول لذر 5

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................................... 

 

 رتب عناصر الدورة الثانية تصاعديا حسب طاقة التأين الأولي ؟  ـ    6

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .............................. 

. 

 عناصر الدورة الثالثة تصاعديا حسب طاقة التأين الأولي ؟   رتب  ـ  7

.................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. .................................................................................... 

 

 يا حسب السالبية الكهربائية ؟  رتب عناصر الدورة الثالثة تصاعد  ـ  8

.................................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. ................................................................. 

 

 طاقة التأين الأولي لكل من ذرتي الفوسفور والكبريت عن التغير   إختلاف يمكن تفسير  أشرح كيف  ـ 9

 العام لطاقة التأين عبر الدورة ؟       

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................................................................................................ . 

 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ......................................... 

 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ............................................................................. 

 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ....................................................................................... 

 

 ............. ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ........................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................. ............................................................. 
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 إشرح إختلاف التغير في الطاقة عند إضافة إلكترون لكل من النيتروجين أو الأكسجين ؟      ـ 10

.............................................................................................................................................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................................................................................................................... ................................................................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................................ 

 

.............................................................................................................................................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ..................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................... ......................................................................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .......................................................................................... 

 ثم أجب عن السؤالين التاليين ؟   Fو  Neرين  تأمل العنص   ـ  11

 مع التفسير ؟    الأولي أي العنصرين أعلي في طاقة التأين   أ ـ 

.............................................................................................................................................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................................................................................................................... ................................................................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................. 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................................................................................................................................... ..................................................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .......................................................................................... 

 مع التفسير ؟    أي العنصرين له ميل إلكتروني موجب    ب ـ

.............................................................................................................................................................................................................. ................................... ............................................................................................................................. ................................................ 

 

............................................................................................................................................................................................................. .................................................................................................................................... .................................................................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................ .................................................... ............................................................................................................................. ........................................ 

 

.............................................................................................................................................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ..................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................................... ......................................................................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .......................................................................................... 
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 ة  لتكوين رابطة أيوني Fمع     Na عند إرتباط  ـ 12

 .........................................................  حدد الذرة التي تفقد الإلكترونات      أ ـ   

    ........................ .......................... حدد الذرة التي تكتسب الإلكترونات   ب ـ  

 

 الرسم البياني التالي يبين طاقات التأين لعنصر ما .       23

   والمطلوب :         

 ............... ...............................أ ـ  حدد العدد الذري للعنصر ؟ 

 حدد رقم المجموعة ورقم الدورة للعنصر ؟  ب ـ 

 .................................................... .............................................المجموعة : 

 ........................................................ ........................................................الدورة : 

 تتوقع لقيمة طاقة التأين لهذا   ماذا   ج  ـ

 العنصر مقارنة بالعنصر الذي يلية في الجدول الدوري . مع التفسير ؟    

............................................................................................................................................................................................................. ................................................... .............................................................................................................................................................. ..... 

 

...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................... 

 

 .................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

............................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. ........................................................................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................ ........................................................................................................................................................................................ ............................... 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ......................... ................................................................. 

 ماذا تتوقع لقيمة الميل الالكتروني الأول ) سالبة ـ موجبة ( مع التفسير ؟     د ـ

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. .................................................. 

 

............................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................................. ........................................................................................... 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. . 

 

............................................................................................................................................................................................................ .................................................... ............................................................................................................................. ...................................... 
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   يعتبر الميل الإلكتروني من أهم الخصائص الدورية لعناصر الجدول الدوري             24

 

 لماذا تعد قيمة الميل الإلكتروني لعنصر البريليوم موجبة ؟  أ ـ    

............................................................................................................................. .................................................................................... ............................................... ............................................................................................................................. ................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ..................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ........................................................................ 

 

 جيدا ثم اجب عن  الجدول الأتي يوضح قيم الميل الإلكتروني لبعض العناصر الافتراضية : ادرسة  ـ  ب 

   الأسئلة أدناه .                

 

 العنصر الافتراضي 
E A J 

 

 قيمة الميل الالكتروني 
Kj /mol 

 
-324 

 
-48 
 
 

 
0 

 

 في الجدول الدوري ؟   Jـ حدد المجموعة التي ينتمي إليها العنصر  1

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................ 

 ( ؟   A( عند اتحاده كيميائيا مع العنصر )   Eـ  ماشحنة الأيون التي يكونها العنصر )  2

................................................................................................................................................................................................................. .............................................................. ............................................................................................................................. .........................

. 

 Eفي نفس الدورة . فسر زيادة قيمة الميل الإلكتروني للعنصر   Aو  Eـ  إذا علمت أن العنصر   3

 .    Aعن العنصر       

................................................................................................................................................................................................................. ........................................... ............................................................................................................................. ............................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................ 
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 فسر لماذا قيمة الميل الإلكتروني لذرة الأكسجين سالبة وقيمة الميل الإلكتروني    ـ  25

 لأيون الأكسجين موجبة ؟               

         1-142 KJ mol-EA =  1st                         (g)
 -O                                    -+ e (g)O 

        1-nd EA = + 844 KJ mol 2                         (g)
 -2O                                        -+ e (g)

-O    

 

................................................................................................................................................................................................................. ................................... ............ ............................................................................................................................. ........................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................ 

 ـ  لديك العناصر الافتراضية الأتية والأعداد الذرية لكل منها : أجب عن الأسئلة التالية .   26

 X12 Y15 N10 Z18 B19 M11 A16 

 3 3 4 3 2 3 3 الدورة

       6 1 1 8 8 5 2 المجموعة 

 

 .. .............................................................................................................................ـ  أي العناصر لها أعلي طاقة تأين أولي ؟  1

 ........... ............................................................................................................................. ـ  أي العناصر لها أقل طاقة تأين أولي ؟  2

 ؟    Bأكبر منها للعنصر   Mـ    فسر    طاقة التأين الأولي للعنصر  3

 ....................................................... ................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ........................................ 

 

 ......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ............................................................................ 

 .......................................................................................................................... ؟  Aأم   Yـ ما هو العنصر الأعلى في طاقة التأين الأولي  4

 حدد رموز العناصر التي قيمة الميل الالكتروني الأول لها أكبر من الصفر ) قيمة موجبة ( ؟  ـ   5

                ........................................................................................................................................................ ............................................................................................................. 

 ؟    Y  , X , M ,  Aية تصاعديا حسب السالبية الكهربائية  ـ رتب العناصر التال 6

 

             ................................................................................................................................................................................................................................................................ ............. 
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 ضع خط تحت العنصر الذي له أعلي قيمة سالبة للميل الإلكتروني  في كل زوج من أزواج       ـ 27

 العناصر التالية ؟           

 

   Pأو    Sد ـ                      Clأو    Sج ـ          Ar    أو  Al  ب ـ              Beأو        Liأ ـ    

 

    Nأم  Oع ـ                Oأو     Fو ـ               Bأو      Neهـ ـ  

            

  Kj/molالأتية بوحدة   IEقيم طاقات التأين  علي  Yالعنصر  يحتوي   ـ    28

 6IE 5IE 4IE 3IE 2IE 1IE طاقة التأين 

 1012 1903 2912 4956 6273 22233 القيمة 

 

 ........................... .............................................................................................................................ـ تحديد رقم المجموعة التي ينتمي اليه العنصر ؟  1المطلوب :     

 التوزيع الإلكتروني لأعلي مستوي طاقة مشغول في هذا العنصر   أكتبـ   2                 

                     ................................................................................................................................................................................................................................................................ ......................................... 

 

 ـ   أكتب معادلة كيميائية موزونة تصف طاقة التأين الأولى لليثيوم بما في ذلك تدوين الحالة ؟   29

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 ـ   هل تزداد طاقة التأين أو تنخفض عبر الدورة ؟ اشرح ذلك من حيث نصف القطر الذري   30

 لالكترونات الحاجبة ؟  وعدد ا        

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ....................................................... 
 

 .......................................................................... ....................................................................................................................................... ......................................................................................................................... .................................................................................... 
 

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 ـ   أكتب معادلة كيميائية موزونة تصف الميل الالكتروني لعنصر اليود وأكتب الحالة الفيزيائية ؟   31
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 ؟ إشرح ذلك من حيث الطاقة والاستقرار؟  ماالذي يشير إلية الميل الإلكتروني ذو القيمة الموجبة   ـ  32

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................................................... .............................................................................................. 
 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 

 العامة بين السالبية الكهربائية ونصف القطر الذري بالاتجاه إلي أسفل المجموعة   ـ   ماالعلاقة 33

 في الجدول الدوري ؟          

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. .......................................................................... ...... 
 

................................................................................................................................................................................................................. ....................................... ............................................................................................................................. ......................................... 
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 VIIA    (17   )عناصر المجموعة السابعة 
 

 

 اختر الإجابة الصحيحة

 العناصر التالية هو أقوي عامل مؤكسد ؟ أي من    ـ 1

 الفلور               ب  ـ                                               الكلور                   أـ 

 اليود        د ـ                                              البروم             ب ـ   

 

 ؟أي الهالوجينات التالية توجد في الحالة السائلة     ـ   2

                2Br     ب ـ                                                          2F      أ ـ 

 2I       د ـ                                                           2Cl      ج  ـ

 

 التالية هو الأقوي كحمض ؟  هاليدات الهيدروجين()  أي من الهيدريدات   ـ  3 

            HCl       ب  ـ                                                              HFأـ  

      HI       ـ د                                                       HBr    ج  ـ

 

 كريمي  أبيض  فإنة ينتج راسب   مإلي محلول هاليد صوديو 3AgNOعندما يضاف محلول      ـ 4

 ما هو هذا الهاليد ؟            

                           Br-     ب  ـ                                                           F-     أ ـ 

 I-      د ـ                                                         Cl-     ج  ـ

 

 ؟  أي من الرواسب الأتية لا يذوب في محلول الأمونيا المركز    ـ   5

 AgF        ـ د                 AgBr    ج ـ                    AgI      ب ـ                    AgClأ ـ  
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 ؟ أي من التفاعلات الأتية لا تحدث تلقائيا    ـ6 

              2NaF                           2NaCl + F 2Cl +2                             أ ـ 

 22NaBr + I                           + 2NaI  2Br                                        ب ـ   

                 22NaF + Cl                          + 2NaCl  2F                            ج  ـ

 22NaCl + Br                        + 2NaBr 2Cl                           د  ـ 

 

    أي من مركبات هاليدات الفضة غير قابل تماما للذوبان في محلول مائي يتصف بتركيز عال من      ـ 7

 ؟  محلول الامونيا              

            AgCl     ب  ـ                                                           AgBr      أ ـ 

 AgI         د ـ                                                               AgF    ج  ـ

 

 ؟ إذا نتج غاز الكلور بإزاحة الهالوجين فما هو الهالوجين الاخر الذي يجب أن يكون في التفاعل     ـ 8

 اليود               ب ـ                                                         البروم            أ ـ   

 الفلور       ـ   د                                                      إستاتين              ج  ـ

 

 ؟  7Aأي العبارات التالية صحيحة بالنسبة لهالوجينات المجموعة     ـ 9

       عوامل مؤكسدة قوية     تعتبر      أ ـ

 تكون مركبات تساهمية مع العناصر الفلزية      ب ـ

   نية مع العناصر اللافلزية  تكون مركبات أيو    ج  ـ

 توجد في الحالة الصلبة فقط في درجة حرارة الغرفة    د ـ  
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 يستطيع الكلور أكسد ة أيونات      ـ 10

 البروميد واليوديد        ب ـ                                               الفلوريد واليوديد     أ ـ   

 الفلوريد فقط        ـ د                                           الفلوريد والبروميد     ج  ـ

 

   ؟التالية أعلي في درجة الغليان أي من الهالوجينات    ـ 11

     الفلور          ب  ـ                                               الكلور                أ ـ 

 اليود        د ـ                                                  البروم            ج  ـ

 

 ؟  أي مما يأتي له أعلي ثبات حراري     ـ 12

        HBr       ب  ـ                                                          HCl    أ ـ 

 HI         د  ـ                                                          HF     ج  ـ

 

 ؟  مالون المحلول الناتج عند إمرار غاز الكلور في محلول مائي من بروميد الصوديوم      ـ 13

 أصفرـ  مخضر         ب ـ                                           أصفر فاتح          أ ـ 

 أحمر ـ بني        د ـ                                     بنفسجي غامق          ج  ـ

 

 ؟   أي من الأيونات التالية يتأكسد بواسطة الكلور      ـ 14 

         Br  ,  -Cl  , -I-    ب ـ                                           Br , -F  ,  -I-     أ ـ 

 F  , -I-     د ـ                                                 Br  ,  -I-     ج ـ 

 

 ؟   PHأي من محاليل هاليدات الهيدروجين التالية له أقل قيمة     ـ 15  

                 HCl      ب  ـ                                                         HF     أ ـ 

   HI       د ـ                                                      HBr     ج  ـ
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 ؟  أي من الاملاح التالية لاتكون راسب عند إضافة محلول نيترات الفضة      ـ 16

                  NaF       ب ـ                                                        NaCl     أ ـ 

  NaBr         د ـ                                                           NaI     ج  ـ

 

 أي من التفاعلات التالية يمكن حدوثة تلقائيا ؟     ـ 17

I  (aq) -2F                      (aq) +(aq)2                               أ ـ 
 -+ 2I 2(g)F 

Cl (aq) -2Br                 (aq) +(aq)2                                       ب ـ   
 -+ 2Cl 2(g)Br 

Br (aq) -2I                    (aq) +(aq)2                                            ج ـ 
 -+ 2Br 2(g)I 

F  (aq) -2Cl                    (aq) +(aq)2                                          د ـ  
 -+ 2F 2(g)Cl 

 

 أي زوج من المواد التالية يتفاعلان معا عند مزجهما في محلول مائي ؟         ـ  18

 Cl 2Br +-     ب ـ                                                       Cl  2I +-          أ ـ  

  F 2I +-        د ـ                                                     Br 2Cl +-       ج ـ

 

 ـ   أي الخواص التالية يعتبر صحيح عن الهالوجينات ؟   19

 i  يقل نصف القطر الذري عند الانتقال من   .F   إليI   . 

ii  .   تزداد درجة انصهارها عند الانتقال منF   إليI     . 

iii  . تميل لإكتساب إلكترون واحد عندما تتفاعل مع معظم الفلزات . 

 iiو   iiو    i    د ـ                   iiiو  ii    ج ـ                   iiiو    i    ب ـ                     iiو  i   أ ـ  

 

 ـ   مالون الراسب الناتج من تفاعل نيترات الفضة مع يوديد الصوديوم ؟   20

 د ـ أبيض كريمي                أ ـ     أبيض               ب ـ     أصفرفاتح               ج ـ    أزرق      

https://ruaad.com/


 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

38 

 ـ   انظر الأنبوبتين التاليتين .   21

    محلول                           

                          هيدروكسيد الامونيوم                                                                                                   

                                                                                                                                                                          محلول                      

 هيدروكسيد الأمونيوم 

 

 

                                                   (1  (                            )2   ) 

 محلول بروميد الصوديوم +                    محلول كلوريد الصوديوم +                                         

 محلول نيترات الفضة                              محلول نيترات الفضة                                           

 ( من محلول هيدروكسيد الأمونيوم المخفف لنواتج لكلا الأنبوبتين ؟   2mlماذا تشاهد عند إضافة ) 

 ( .   2( ويذوب الراسب الكريمي في الأنبوب )  1أ ـ       يذوب الراسب الأبيض في الأنبوبة ) 

 ( .   2( ولا  يذوب الراسب الكريمي في الأنبوب )  1الأنبوبة ) ب ـ     يذوب الراسب الأبيض في 

 ( .   2( ويذوب الراسب الكريمي في الأنبوب )  1ج ـ     لا  يذوب الراسب الأبيض في الأنبوبة ) 

 ( .   2( و لا يذوب الراسب الكريمي في الأنبوب )  1د ـ    لا  يذوب الراسب الأبيض في الأنبوبة ) 

 

 ـ    أي زوج من المواد الأتية لا يتفاعلان معا عند مزجهما في محلول مائي ؟   22

 I 2Cl +-     ب ـ                                                        Cl 2F +-      أ ـ 

 Br 2I +-     د ـ                                                           Br 2F +-    ج ـ 

 

 ـ   أي من هاليدات الهيدروجين التالية أقل ثبات حراري وأقوي كحمض ؟   23

    HI    د ـ                                HFج ـ                           HBrب ـ                   HCl    أ ـ  

 

 

https://ruaad.com/


 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

39 

 على التفاعل كعوامل مؤكسدة بالإتجاه   VIIAيحدث لقدرة عناصر المجموعة السابعة  ـ  ماذا 24

   خلال المجموعة من الأعلى إلى الأسفل ؟         

 د ـ    لا يوجد تدرج واضح       ب ـ   تبقي ثابتة            ج ـ   تتناقص               أ ـ   تزداد      

 

   ـ   ما العامل المؤكسد في المعادلة الكيميائية الآتية ؟  25

                          22KBr  + I                      22KI + Br  

 2I   د ـ                        2Br ج ـ                               KBrب ـ                    KIأ ـ   

 

   من صنع الإنسان ؟   VIIAأي من عناصر المجموعة السابعة    ـ  26

 التينيسين     د ـ              الفلور           ج ـ                البروم           ب ـ      الأستاتين        أ ـ 

 

 ـ   أي من التوزيعات الأتية يمثل التوزيع الإلكتروني لإلكترونات تكافؤ عناصر المجموعة   27

 ؟   VIIAالسابعة         

 p-(n2ns(51   د  ـ                              5np2ns   ج  ـ            6np1nsب ـ                5np1ns  أ ـ  

 

 من الآتي صحيح بالنسبة لهاليدات الهيدروجين ؟    ـ  أي 28

 تكون معظم هاليدات الهيدروجين أحماضا قوية عند إذابتها بالماء .        أ ـ

 سامة عند درجة حرارة الغرفة .   سوائل هاليدات الهيدروجين هي    ب ـ  

 تكون هاليدات الهيدروجين محاليل غير موصلة للتيار الكهربائي .      ج ـ 

 د ـ    لدي هاليدات الهيدروجين درجات إنصهار عالية .  

 

 ( فقط ؟    1-يمكنه تكوين حالة تأكسد )  VIIAـ  أي عنصر من عناصر المجموعة السابعة  29

 Br  د ـ                          Cl    ج ـ                          F   ب ـ                              Iأ ـ 
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 الآتية هو أفضل عامل مؤكسد ؟   VIIAأي من عناصر المجموعة السابعة   ـ   30

 2Cl  د ـ                         2Br    ج ـ                       2F   ب ـ                       2I    أ ـ 

 

 لا يشكل راسبا مع أيونات الفضة ؟   VIIAـ   أي من أيونات عناصر المجموعة السابعة  31

 د ـ    الفلوريد                  الكلوريد      ج ـ          البروميد          ب ـ        اليوديد         أ ـ   

 

 ( سيذوب في محلول الأمونيا المخفف ؟   AgXمن هاليدات الفضة )   ـ  أي 32

    AgBrد ـ                            AgFج ـ                       AgCl  ب ـ                   AgIأ ـ   

 

 ـ   ماالعامل المؤكسد في التفاعل الأتي ؟   33

                 22KCl   +  Br                         22KBr  + Cl   

  2Br   د ـ                         2Cl    ج ـ                     KBrب ـ                 KCl    أ ـ 

 

 مما يأتي يرتب العناصر ) من اليسار الى اليمين ( وفق زيادة درجة الغليان ؟    ـ  أي 34

  I 2, F 2, Cl 2Br ,2  ب ـ                                            I 2r, B 2, Cl 2F ,2   أ ـ   

 Cl 2, Br 2, I 2F ,2    د ـ                                                  F 2, Cl 2, Br 2I ,2   ج ـ 

 

 غاز سام ولونة أصفر مخضر ؟     VIIAأي من عناصر المجموعة السابعة  ـ  35

  2Br   د ـ                         2Cl    ج ـ                   2I  ب ـ                      2F     أ ـ 

 أسود صلب له مظهر الفلز عند تسخينة   VIIAـ   أي من عناصر المجموعة السابعة  36

 يتكون بخار بنفسجي  ؟             

  2Br   د ـ                         2Cl    ج ـ                       2I  ب ـ                        2F     أ ـ 
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 ـ    المركب المستخدم كمبيض للملابس حيث يؤكسد البقع ؟   37

   NaCl    د ـ                    3FeCl    ج ـ                 NaClO   ب ـ                NaF     أ ـ 

 

 عوامل مؤكسدة قوية ؟      VIIAماالسبب في أن المجموعة    ـ  38

i   ـ   صغر الحجم الذري 

ii   ـ   ارتفاع السالبية الكهربائية 

iii  ـ  قدرة عناصر المجموعةVIIA   . علي جذب الكترونات الرابطة بقوة 

 iiiو   iiو   i    د  ـ                     iiiو     Iج ـ                 iiiو    ii    ب ـ             iiو   I  أ ـ 

 

 ونصف القطرالذري والسالبية الكهربائية  .  العلاقة بين قوة العامل المؤكسد    ـ   39

 أ ـ   طردي , طردي       ب ـ   عكسي , طردي           ج ـ   عكسي , عكسي      د ـ   طردي , عكسي 

 

 المحلول الناتج عند إمرار غاز الفلور في محلول مائي من كلوريد الصوديوم مالون   ـ 40

 أصفرـ  مخضر         ب  ـ                                           أصفر فاتح         أ ـ

 أحمر ـ بني        د ـ                                     بنفسجي غامق          ج  ـ

 

 ؟ سوف يؤكسد أيون اليوديد ولا يؤكسد أيون الكلوريد   VIIAـ أي من عناصر المجموعة السابعة  41

 أـ   الفلور                 ب ـ    الكلور                 ج ـ    البروم                  د ـ    اليود  

 

 البروميد ولا يؤكسد أيون الفلوريد ؟ سوف يؤكسد أيون  VIIAـ  أي من عناصر المجموعة السابعة   42

 د ـ    اليود         ج ـ    البروم                      ب ـ    الكلور                      أـ   الفلور         
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 أي من الأيونات التالية يمكن أن يتأكسد بواسطة غاز الكلور ؟     ـ 43

 I -F ,-    د ـ              Br-و   F-   ج ـ                  I -Br ,- ب ـ               F -, I -Br ,-   أ ـ   

 

 ـ   أي المعادلات التالية غير صحيحة   44

   22NaF + Cl                          + 2NaCl  2F          أ ـ   

 22NaCl  + F                        + 2NaF   2Cl         ب ـ  

 2NaBr                        2NaCl + Br 2Cl +2       ج ـ   

 NaI                             2NaBr +  I 2Br +2      د ـ    

 

 أي من التفاعلين التاليين يحدث كما هو موضح أدناه ؟   ـ   45

i    2 +-                ـI 2Br 

ii 2 +-               ـCl 2Br  

 ( فقط   iiالتفاعل )      ب ـ                       ( فقط                 iالتفاعل )      أ ـ   

 كلا التفاعلين لا يحدث        د  ـ                    (               ii( و )   iالتفاعل )    ج ـ 

 

 ؟   H-Xمن هاليدات الهيدروجين التالية الأقل في المحتوي الحراري للرابطة    أيـ   46

 HI      د  ـ                     HBr    ج  ـ                      HFب ـ                             HClأ ـ    

 

 عند التفكك في الماء ؟    H+ـ   أي الأحماض التالية ينتج كمية كبيرة من  47

  HF    د ـ                            HClج ـ                      HBr   ب ـ                    HIأ ـ   
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 ـ    أي من الآتي يعتبر صحيح بالنسبة للتجربة الموضحة بالشكل أدناه ؟   48

 

 محلول هيدروكسيد الأمونيوم المخفف                                                                                              

 

 

 

 محلول بروميد الصوديوم + محلول نيترات الفضة                 

 تأثير إضافة محلول الأمونيا المخفف علي الراسب لون الراسب المتكون  
 

 لا يذوب  أبيض 

 يذوب  أبيض 

 لا يذوب  أبيض كريمي  

 يذوب  أبيض كريمي  

 

 للأسباب التالية ؟  في هاليدات الهيدروجين والأكثر حمضية  الأقل ثباتا   HI ـ    49

   i    لزيادة طول الرابطة في    ـHI    . مقارنة بباقي هاليدات الهيدروجين 

 ii  صغر المحتوي الحراري للرابطة في     ـHI   . )الرابطة ضعيفة ( 

iii    يتفكك بسهولة في الماء ويزداد تركيز أيونات الهيدروجين .    ـ 

    iiiو   i    د ـ                    iiiو    iiو   i    ج ـ                   iiiو  ii      ب ـ                iiو  i     أ ـ

 

 ؟    من اليسار إلي اليمين  الرقم الهيدروجينالصحيح لقيم التصاعدي أي مما يلي الترتيب     ـ   50

       HF , HCl , HI , HBrب ـ                             HI , HBr , HCl , HFأ ـ   

 

    HF , HBr , HI , HClد ـ                              HI , HF , HBr , HCl   ج ـ   
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 ؟   H-Xمن هاليدات الهيدروجين التالية الأكثر إستقرارا حراريا والأقصر في طول الرابطة    أيـ   51

   HF   د ـ                                Hlج ـ                      HBr   ب ـ                    HClأ ـ   

  

 الغاز الناتج من تفاعل بروميد الصوديوم مع حمض الكبريتيك ؟    ـ   52

 HF   د ـ                                Hlج ـ                      HBr   ب ـ                    HClأ ـ   

 

 أي الهاليدات التالية تكون بلورات أيونية مستقرة  ـ   53

 HF    د ـ                  2Cl2CH   ج ـ                      NaCl   ب ـ                    HClأ ـ   

 

 أي مما يلي صحيح عن المعادلة التالية :   ـ   54

                3NaNO  AgCl +                   3NaCl  + AgNO 

i لون الراسب أبيض      ـ 

ii صيغة الراسب    ـAgCl 

iii الأمونيا المخفف .  لا يذوب الراسب في محلول      ـ 

 iiiو  iiو  i   د  ـ                     iiiو  i   ج ـ                   iiiو  ii    ب ـ                iiو  i    أ ـ 

 

 الفضة لا يذوب الراسب   الهاليد الذي يكون راسب أصفر فاتح عند إضافة محلول نيتراتـ   55

 في محلول الأمونيا المركز ؟            

 F-    د ـ                             I-     ج ـ                     Br-   ب ـ                   Cl-   أ ـ   

 

 راسب بروميد الفضة في محلول الأمونيا المركز بسبب تكون الأيون    يذوبـ   56

  ] 3Ag(NH(2[ +     ب  ـ                                          ] NH)3Ag(2[+2   أ ـ 

  ]  3Ag(NH[(2-   د ـ                                          ]  NH)3Ag[(+2   ج ـ   
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 المركز ؟  أو الرواسب التالية تذوب في محلول الأمونيا المخفف  أيـ   57

          AgBrو   AgF      ب  ـ                                        AgIو     AgCl     أ ـ 

 AgFو   AgCl       د ـ                                       AgBrو   AgCl    ج ـ 

 

 بوتاسيومي عند إضافة محلول نيترات الفضة الي محلولة تكون راسب أصفر فاتح  ملح   ـ   58

 لا يذوب هذا الراسب في محلول الأمونيا المركز . ماصيغة الملح المتوقعة  ؟            

    KFد ـ                             KIج ـ                         KBrب ـ                           KClأ ـ 

 

 ماصيغة المركب الناتج    VIIAمن المجموعة   Yوعنصر  IAمن المجموعة الأولي  Xـ  عنصر  59

   Yمع    Xمن إرتباط         

 7XY    د ـ                       3Y2X    ج ـ                   2XY    ب ـ                      XY  أ ـ 

 

 ؟  الراسب الناتج من تفاعل نيترات الفضة مع يوديد الصوديوم   ـ  مالون  60

 أ ـ   أبيض              ب ـ   أبيض كريمي            ج ـ   أصفر فاتح                    د ـ   أزرق  

 

 ؟    VIIAأي العبارات التالية صحيحة بالنسبة لهالوجينات المجموعة  ـ   61

 أ ـ   تعتبر عوامل مؤكسدة قوية .                     ب ـ    تكون مركبات تساهمية مع العناصر الفلزية .  

 ج ـ  تكون مركبات أيونية مع العناصر اللافلزية  

 صلبة فقط في درجة حرارة الغرفة . د ـ   توجد في الحالة ال
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 يمكنهما التفاعل مع بروميد البوتاسيوم ؟   VIIAـ  أي عنصرين من عناصر المجموعة السابعة   62

 أ ـ   اليود , والبروم                                            ب ـ    اليود , والكلور   

 واليود                                            د ـ    الفلور , والكلور   ج ـ   الفلور , 

 

 

   أسئلة مقاليـــــــــــــــــــــة              

 

 كيف تميز عمليا بين محلول كلوريد الصوديوم ويوديد الصوديوم بإستخدام محلول نيترات الفضة      ـ  1

 مع كتابة معادلات التفاعل ؟               

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................................ ............................................................................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ............. 
 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 

 لديك ثلاثة أملاح هي بروميد صوديوم ويوديد صوديوم وفلوريد صوديوم كيف تميز بينهما           ـ 2

 غاز الكلور مع كتابة معادلات التفاعل ؟ مستخدما            

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 
 

 ........................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................ ...................................................................................................................... 

 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ...................... 
 

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ......................................................... 

 

................................................................................................................................................................................................................. ....................................................................................................................... ...................................................................................... 
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 ـ     عند إمرار تيار من غاز الكلور في محلول بروميد البوتاسيوم يتلون المحلول باللون الأحمر البني. 3 

 فسر ذلك مع كتابة المعادلة الرمزية المتزنة ؟            

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ..................................................................................................................... 

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ........................................................... ..................... 
 

................................................................................................................................................................................................................. ........................ ............................................................................................................................. ........................................................ 

 

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ..................................................................................... 

 

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

      لديك ثلاث محاليل ) أ( و )ب( و)ج( وعند محاولة التعرف علي هذة الاملاح ظهرت النتائج         ـ  4

 داخل المختبر فهل يمكنك التعرف علي اسم وصيغة الملح .   التالية           

 
 الملح 

 
 عند إضافة نيترات فضة 

 
 في الملح العنصر الفلزي

 
 إسم وصيغ الملح       

 
 
 أ

 
  أبيض تكون راسب
 كريمي 

 
 البوتاسيوم  

 
 
 

 
 ......................... ........ .................... الصيغة: 

 
 ............................. ................................الاسم :

 
 
 ب
 

 
 تكون راسب أبيض 

 
 

 
 الكالسيوم 

 

 
 ......................... ........................... الصيغة:  

 

 ............................ ............................. الاسم :  

 
 
 ج 
 

 
 تكون راسب أصفر 

 فاتح
 

 
 الليثيوم  

 
 .................... ....... ................... الصيغة : 

 
 ....................... .......... ............... .....:الاسم  
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 نيترات الفضة إلية   وعند اضافة محلول العنصر الفلزي فيه هو البوتاسيوم     Xملح    ـ   5

 فاتح .    أظهر راسب أصفر             

 ....................................................... ...............................................................................................................  ؟   أكتب الإسم والصيغة الكيميائية للملح     ـ 1 

 ) معادلة تكون الراسب ( ؟   أكتب معادلة كيميائية رمزية توضح الكشف عنه       ـ 2

  ................................................................................................................................................................................................................................................................ .................................................................................................. 

 

 فسر مايلي تفسيرا علميا صحيحا .             ـ   6 

 ؟   HFأقل استقرار حراري من   HI    ـ  1

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................................. 

 

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ..............................................................................................................................................................  

 (  ؟    HFأقل من   HIلحمض    PHقيمة     )  ؟   HFأقوي من  HIحمض      ـ    2

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................................. 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 

 ؟   HIبالحرارة بينما يمكن تحلل يوديد الهيدروجين  HClيصعب تحلل كلوريد الهيدروجين     ـ   3

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................................. 

 

............................................................................................................................. ................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ..............................................................................................................................................................  
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   يتفاعل محلول اليود مع محلول بروميد الصوديوم ؟  لا  ـ   4

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 
 

................................................ ................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................................................................................. 

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. .................................................................. .............. 

 

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................  

 

     الكلور واليود عنصران في المجموعة السابعة بالجدول الدوري . أي العنصرين أقوي كعامل      ـ5

     فسر إجابتكمؤكسد ؟             

............................................................................................................................. ............................................................................................................................................................................................................................................................................. .................... 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................  

 عند إضافة محلول نيترات الفضة إلي محلول من هاليد الصوديوم تكون راسب أبيض      ـ7

 ........................................................................................................................ .......................................................................................................الهاليد بالمركب ؟  شق مااسم  ـ    1 

 التي تمثل التفاعل بين نيترات الفضة وهاليد الصوديوم التي تعطي  أكتب المعادلة الكيميائية   ـ  2 

 .؟   الراسب الأبيض            

............................................................................................................................................ .................................................................... ................................................ ................................................................................................................ 

 ................................................... ....................................................................................................... ما تأثير إضافة محلول الأمونيا إلي الراسب ؟    ـ   3 

 

 في تفاعل وصفي لكي يختبر وجود    3AgNO طالب استخدم محلول نيترات الفضة       ـ 8

 أيونات الهاليد في المحلول .            

 المحلول يحتوي أيون الكلوريد ؟   إلي 3AgNO ماذا سوف يلاحظ الطالب عند إضافة     ـ     1

   ........................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................. ............. 
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 إلي المحلول يحتوي أيون الفلوريد ؟  3AgNO ماذا سوف يلاحظ الطالب عند إضافة         ـ 2

.................................................................................................................................................................... ................................... ......................................................... ................................................................................................................... 

 إلي المحلول يحتوي أيون البروميد  ؟  3AgNO ـ   ماذا سوف يلاحظ الطالب عند إضافة   3

........................................................................................................................................................................................................ ........................................................ ................................................................................................................... 

 ............................................................................................................... ............................................................................................................................................:  تفاعل تكون الراسب معادلة 

 ............................................................................. .........................................................................................................ماذا يحدث عند إضافة محلول الأمونيا المركز : 

 

 ادرس التفاعلين التاليين :     ـ 9

                                           ……………………….+ .……………………………                             3NaI + AgNO 

                                                           …………………… ….  +………………………..                               3NaCl + AgNO 

 

 أي التفاعلين يكون راسب أصفر اللون ؟ ماالاسم أو الصيغة الكيميائية للراسب المتكون ؟     ـ  1

................................................................................................................................................................ ............. ............................................................................................................................................................ ............................................. 

   فف إلي الراسب المتكون في المعادلة الثانية محلول هيدروكسيد الأمونيوم المخـ ماذا يحدث عند إضافة   2

............................................................................................................................. ....................................... ............................................................................................................................................................ ..................................................... 

 

   VIIAوكذلك النشاط في المجموعة   اشرح تدرج درجات الانصهار ودرجة الغليان    10

 من أعلي لاسفل ؟              

 ........ ................................................................................................................................................................................................................................................................ درجة الإنصهار والغليان : 

 ................................................................................... ............................................................................................................................. VIIAنشاطية عناصر المجموعة السابعة 

 

 تح مع محلول نيترات الفضة .  محلول هاليد بوتاسيوم يعطي راسب أصفر فا     11

 .................................................................................... ......................................................مااسم الهاليد :          

 ق ؟  ماذا يحدث عند إضافة زيادة من محلول مركز من الأمونيا للناتج الساب

........................................................................................................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................... 
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 أدرس المخطط التالي ثم اجب عن الاسئلة التالية :         12

 يحتوي    Aملح أبيض صلب                                                                                 

 علي فلز الكالسيوم                                                                                     

 

 3AgNOإضافة محلول                                                                                              

 

 

 يتكون راسب لا يذوب في محلول الأمونيا المركز                                                               

 

 ؟   Aلصلبة البيضاء  أكتب الصيغة الكيميائية للمادة ا ـ     1

   ..................................................................................................................................................................................................... ........................................................ .......................... 

 ـ   أكتب المعادلة الكيميائية المعبرة عن تكوين الراسب في المخطط ؟   2

   ............................................................................................................................... ................. .................................................................................................................. ................... 

13  

 

      بالعودة إلي الجدول أعلاه استنتج الاستقرار الحراري لهاليدات الهيدروجين بالاتجاه من أعلي     ـ    1

 ؟    مع بيان السببأسفل في المجموعة   إلي           

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ .............................................. 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................ 

 

................................................................................................................................................................................................................. ............................................... ............................................................................................................................. ................................. 

 

 

 HF HCl HBr HI هاليدات الهيدروجين  

 °500عند  °800عند  1500°عند  1500°أعلي من  يتفكك عند درجة حرارة  
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 أي محاليل الأحماض السابقة الأكثر حمضية ) الأكثر قوة ( مع التفسير ؟     ـ  2

 ..................... ............................................................................................................................................................................................ ................................................................................................................................................................................................. ............ 
 

.............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ....................................... ......................................... 

 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ............................................................................ 

 ..................................................... ..................................................... أي هاليدات الهيدروجين السابقة الأقل في المحتوي الحراري للرابطة ؟     ـ 3

 ........................................................................................... ....... .................................................................................... ـ   أي محاليل الأحماض السابقة الأضعف والأكثر ثباتا ؟  4

 حضير كلوريد الهيدروجين ؟  أكتب معادلة ت   ـ 5

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... .................................................................. 

 

   وضح بالمعادلات فقط      41

 بروميد البوتاسيوم مع حمض الكبريتيك    تفاعل  ـ  1

  ..................................................................................................................................................................... ........................................................................................................................................................................................................................ ........................... 

 

 تفاعل الفلور مع كلوريد البوتاسيوم    ـ  2

 ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ................................................................................. 

 تفاعل كلوريد الصوديوم مع نيترات الفضة     ـ 3

 .................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................. ........................... 

 ثم إضافة محلول الأمونيا المركز   وتكون راسب  ـ  تفاعل بروميد الصوديوم مع نيترات الفضة  4

 ............................. ................................................................................................................................................................................................................................................................................................ب : معادلة تكون الراس

إضافة محلول الأمونيا   صيغة المادة المتكونة نتيجة
.................................................... .................................................................................................. .............................................................................................................................................................. ................... 

    Cl  (aq)2NaF                    (aq)+ 2NaCl 2(g)F +(aq)2        في المعادلة التالية    51

   : أجب عن الأسئلة التالية

 ...... ............................ ......................  من    ........................................  ..……………حدد التغير في عدد التأكسد للفلور ؟   ـ  1

 .. ................................................. ........................................................................... ـ حدد العامل المؤكسد في المعادلة السابقة  ؟ 2

 .......... .......................................... ؟   NaClر غاز الفلور علي محلول لون المحلول عند مرو  دـ حد 3
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 ............................. ...................................................................................................... .............................................................................................................................ـ السبب في اللون المتكون ؟  4

 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ...... 

 

......................................................................................................................................................................................................... ....................................................... .............................................................................................................................. .... 

 

 ..... ........................................................................ـ حدد العنصر الأقوي كعامل مؤكسد  في الهالوجينات ؟  5

 

   H-Xالرسم المقابل يوضح المحتوي الحراري للرابطة ) طاقة الرابطة (        16

 أجب عن الأسئلة التالية            

 ؟    H+حدد الحمض الأعلى في تركيز    ـ 1

.............................................................................................. .................................................................................... 

 حدد الحمض الأعلى في الرقم الهيدروجيني ؟    ـ 2

............................................................................................... .............................................................................. 

 حدد هاليد الهيدروجين الأكثر ثباتا حراريا    ـ 3

 مع التفسير ؟       

 ......................................... ...............................................هاليد الهيدروجين : 

 ......................................................................................... ................................................................................................................................................................................................................................................................ التفسير : 

 

............................................................................................................................. .............................................................................................................................................................................................................. .......................................................... 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................................................. ...................................................................................................... 

 

 NaI                        4SO2H +…………………………  +…………………                 ـ  أكمل المعادلة :    4

 مثالا لهاليد عضوي واذكر إستخدامة    أكتب ـ  5

 ........................................................................... ....................................................................................... الاسم والصيغة : 

   ـ  أذكر مثالا لهاليد فلزي واذكر إستخدامة 6

 ......................................................................... .............................................................................................الاسم والصيغة : 
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 ثم اختر الإجابة الصحيحة  :    فلور ـ كلور ـ بروم ـ يود (  العناصر التالية تمثل الهالوجينات  )    17

 ـ  عناصر ) فلزية ـ  لافلزية ( .   1 

 (.  5np2nsـ   6np2nsـ ينتهي توزيعها الالكتروني )   2

 ـ هذه العناصر مع الفلزات تكون مركبات ) أيونية ـ تساهمية ( .  3

 هذه العناصر علي شكل جزيئات ) ثنائية الذرة ـ ثلاثية الذرة ( .  ـ  توجد  4

 قام تميم بإجراء تجارب عملية في مختبر المدرسة للتميز بين محلولين لملحين من          18  

 .  فشاهد الأتي :     )  NaX   )   ,NaYهاليدات الصوديوم          

 محلول 
 هاليد الصوديوم 

 ناتج إضافة 
 لفضة محلول نترات ا

ناتج إضافة محلول  
 هيدروكسيد الأمونيوم 

 المخفف للراسب 

NaX  لا يذوب  فاتح راسب أصفر 

NaY  يذوب  راسب أبيض 

 

 ـ   ماشق الهاليد في كل من الملحين ؟   1

      X   :   ..................................................................................................................................................   Y  :           ...................................................................................... .................................................................... 

   ( مع محلول نيترات الفضة . NaXاكتب معادلة كيميائية رمزية تعبر عن تفاعل )     ـ    2

                      ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ ........................... 

 الحراري .  رتب هاليدات الهيدروجين أدناه تصاعديا حسب ثباتها   ـ    1       19

 جين  ــ كلوريد الهيدروجين ــ يوديد الهيدروجين  بروميد الهيدرو                 

       

                                     

 

 3KBr + AgNO                                    ..……………………………… +……………………………                          ـ  2
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   فسر العبارة الأتية : ـ    3

 تقل قوة الهالوجينات كعوامل مؤكسدة عند الإنتقال من أعلي إلي أسفل خلال المجموعة  

 في الجدول الدوري .       

............................................................................................................................. ................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ........ 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................... ............................................................................................................................. ....... 

 

.......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... ........... 

 

................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ .................... 

    فسر العبارة الأتية : ـ    4

 .    HClأقوي من حمض   HIحمض  

............................................................................................................................................................................................................. ........................................................................................................ ............................................................................... 

 

.............................................................................................................................................................................................................. .................................................. ............................................................................................................................. ........ 

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................... ............................................................................................................................. ....... 

 

  ..................................................................؟  2ـ  ماصيغة الراسب في الفقرة  5

 أي من أيونات عناصر المجموعة السابعة يوجد في المحلول الذي يكون راسبا مع أيونات الفضة     20

 لا يذوب في محلول الأمونيا المركز ؟          

 

 ............................................................................................................................................................................................................. .............................................................................................................................................................................. ......... 

 

 المركز أكتب الحالة الفيزيائية   3NHمع  AgBrأكتب المعادلة الكيميائية الموزونة التي تصف تفاعل    21

 

............................................................................................................................................................................................................. ................................................... ............................................................................................................................. ....... 

 

 أي أيون من أيونات عناصر المجموعة السابعة يوجد في المحلول الذي يتفاعل مع أيونات      22

 محلول الأمونيا المركز ؟  الفضة ويكون راسبا يذوب في           

   
............................................................................................................................................................................................................. ........................ ............................................................................................................................. .................................. 

https://ruaad.com/


 

 أ / أشرف الجندي       
  
 

56 

 أكمل ووازن المعادلة الكيميائية الآتية :       23

??                                                                                  (aq)+ KBr (aq) 4SO2H 
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